

## Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
 Égész évre . . . . . 12 kor.  
 Fél évre . . . . . 6 kor.  
 Negyedévre . . . . . 3 kor.  
 Egyes szám ára . . . . . 12 fillér.

## Hirdetések díja:

Centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árképzésben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség  
 és  
 kiadóhivatal:  
 Földes Ede  
 Könyvkereskedése  
 Bethlen-utca 2. sz. alatt,  
 hova úgy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bementésénél küldendők

Kéziratok nem adóznak vissza.

## A házépítő szövetkezet remélhető hatása.

A nagyenyedi tisztviselők és velők a többi szellemi munkával foglalkozók mozgalmá és azon helyi közgazdasági célok, u. m. házépítő és fogyasztási szövetkezet és önszervező egyesület, melyek megvalósítását maguk elé tűzték, valamint a városunkban közelebről megalakult „Székely Társaság” némi forrongásba hozták az eddig nyugodt nagyenyedi társadalmat. A mozgalmak és céljai gyakori szóbeszéd tárgyát képezik, s több oldalról megvitatásban részesülnek, amint azt meg is érdemlik.

Azonban, ha mindezen törekvések indító okait és rugóit vizsgáljuk és következményeit, hatásait magunk elé varázsoljuk, azon örvondetes tudatra jutunk, hogy az intelligens társadalom kezd életre kapni. Bármily jelentéktelennek látszanak is egyelőre ezen egyes társadalmi osztályok mozgalmái, ezektől a létjogosultságot megtagadni nemcsak nem lehet, sőt óhajtandó, hogy a kitűzött célok megvalósuljanak, mert ez által egészségesebb levegő fog a helyi közgazdasági tényezők légkörébe áramlani.

A házépítő szövetkezet eszméje megvalósulása esetén Nagy-Enyed városának külső képét fogja egyszerűen átalakítani, másrészt kellemesebbé fogja tenni az időgeneknek az itteni tartózkodást és a lakások könnyebb bérletése az ide való települést mely ugyan évről-évre lassankint most is észrevehető, de éppen a lakáshiány képezi annak legnagyobb akadályát.

Az építkezés egyszerre nagyobb tőkének befektetését teszi szükségessé melyből a munkás nép sok oldalról részesülhet, s így a város lakosainak keresetképességét legalább egy időre elősegíti. Sőt az iparosok, ha jól meggondolják a tervet, abból a maguk részét célzatosan társulás és szervezkedés mellett, megfelelő ajánlatok tetelével nagyobb mértékben is kivethetik. A nagy gondokkal és vássággal küzdő iparos osztály érdeke tehát nagyban kívánatos, hogy a pangó vállalkozási kedv valamelyes alakban testet öltözzön és a remélhető munka lelket lehessen azokba, akik belőle kötelesek tisztességesen megélni.

Az iparosokra azonban nemcsak az építkezés alatt nyílnak szép kereset, hanem a telep létesülése esetén több lenne a ház és évről-évre szaporodnak a javítási munkák száma, melyek a jövőben állandó keresetet nyújtanának a kőműves, szobafestő, asztalos, lakatos, üveges stb.-nek.

A pénz forgalomba hozatala a piacra is tagadhatatlan befolyással lesz és így a termelőnek is hasznára fog válni a tervezett építkezés, mert a fogyasztók száma elkerülhetetlenül növekszik, már csak azon általánosan ismert tapasztalatnál fogva is, hogy, ha többen, vagy többet keressük, szaporodik az igényünk is, mely kielégítésre vár.

Azt azonban talán fejtegetni sem kell, hogy a kereskedők is kivethetnek a vállalkozásból a maguk hasznát, akár a nyers termények szállítása, akár egyéb, üzletük körébe vágó cikkek tömegesebb értékesítése által.

Minden tekintetben egészségesnek mondható tehát a társadalom ily irányú mozgódása, mert már ez is elenkebb vérkeringést idéz elő nagyon is elpuhult közgazdasági ereinkben. Azonban, hogy az eredménye is meglegyen ezen tervezetéseknél, mindazoknak kezét kellene fogniok a létesítésben akiknek az érdeket vagy jövő céljait előmozdítani hivatva van.

Magának a városnak is minden utat és módot meg kellene ragadnia, hogy a tisztviselő-telep létrejöheszen, mert ezzel igen nagy mértékben elő lehetne mozdítani a város szépítését és erőteljes fejlődését, s vele kapcsolatban meg volna valósítható a tervezett rendezés egy jó része, amelyre pedig igen nagy szüksége van Nagy-Enyed városának, hogy a mai kor igényeinek megfelelőleg rendeltetését betölthesse.

Az építkezéssel tehát csak nyerhet a város, mert egyszerűen azon terveket, amelyeket csak hosszú idő múlva remélt kivethetőnek, úgy szólván egy csapásra megvalósíthatja, másrészt az új házakkal új adóterületeket is nyer, tehát a közterhek arányosabb eloszlása is lehetővé válik. Sőt a közeljövőben szükséges iskolaépítés kérdését szintén czelszerűen meg lehetne ennek keretében oldani, nemkülönben a városban az acetylénnel való világítást a telepre leendő bevezetés által elterjedtebbé és megszokottabbá lehetne tenni. Végül pedig a telep helyének kijelölése által egy nagy közegészségügyi és közrendészeti kérdés juthatna dűlőre, egészséges közkutak felállításával pedig — vízvezeték nélkül is — nagyban javulhatna a város vízügye.

A tőkepenzeseknek sem volna szabad azon tudattal nézni a mozgalmat, hogy tőkéjük elég kényelmesen meghozza most a Kisegítőben az 5%-os kamatot, hanem akcióba kellene lépniök a helybeli pénzintézettel karöltve. Ma még a vidéken, igaz, megadható a betétek után az 5%-os kamat, de ki tudja, hogy néhány év múlva, a tőke folytonos gyarapódása folytán, a pénz-

piacra a kamatláb mennyire fog alászállani, ami a tőkehalmozódásnak természetes és már is tapasztalható következménye is.

Az volna tehát a derék dolog, hogy itteni pénzzel alakuljon meg a házépítő szövetkezet, mert így a tőke hosszabb időre még a mostani nagyobb — de méltányos — kamattal volna biztosan elhelyezhető, s így a szövetkezet hasznát minden tekintetben a város és polgari élvezhetné. A helybeli vállalat a tisztviselő áthelyezése vagy elhalalozás esetén is előnyösebben gondoskodhatna az épületek értékesítéséről.

Azonban még arról sem szabad megfeledkeznünk, hogy a szabadságharc után sebbel-lobbal felépített házak lassankint felmondják a nyugodalmas szállást. Újra építetéseket válik tehát szükségessé, de ez sok helyen különféle okoknál fogva nem is lesz lehetséges, ennélfogva kívánatos, hogy a ház-szükséglet pótoltsanak.

Nem szabad figyelmen kívül hagynunk azt sem, hogy a Bethlen-szobor részére hova-tovább helyről kell gondoskodnia a városnak, s e célból a ref. templom környékét az épületektől meg kell szabadítani, tehát nagyon is helyén való lesz, ha az ott levő üzletek elhelyezkedésének feltételeit megadjuk, mintegy előkészítve az utat és módot a piact, illetve főtér kiszélesítéséhez szükséges megváltás vagy kisajátítás megkönnyítése végett.

A házépítő szövetkezet megvalósulása esetén, hatással lesz tehát a város minden társadalmi osztályára és tevékenységére, s belőle a városra sokkal több előny mint hátrány származhatik, s azért szükséges is, hogy a tervet életrevalóságához és értékehez képest méltatva, mindnyájan kezét is fogjunk létrehozásában. A kapcsi haszonlesés mindenütt megjelenő ördögét ez egyszer üzzük el körünkől, mert nem annyira magán-, mint — a város fejlődését tekintve — középítkezésről van szó, s ilyenkor nem volna helyén való a szűkkeb-  
 lütség.

Ne kicsinyeljük tehát társadalmunk egyik osztályának önmagáról való öntudatos gondoskodását, melylyel egyszersmind munkát akar adni az iparuk, mert éppen a társadalom egészséges fejlődésében lehet reményíteni, hogy a mostani gazdasági viszonyok jobbra forduljanak és a társadalom vagyoni megerősödése mellett politikai tevékenységével a magyar nemzeti állam teljesen kiépíttessék.

Nagy-Enyeden, 1902 június 19 en.

Egy tisztviselő.

## TÁRCZA.

### Olvasás közben.

— A „Közérdek” eredeti tárczája. —

A nagy szellemek művei a végtelen örök természet-hez hasonlítanak, melyet egy tekintettel belátnunk nem lehet; éppen úgy vagyunk a nagy költők műveivel is. Hiába olvassuk egyszer-kétszer, mert hatalmas arányainak csak egy-egy részlete tűnik elénk, de ha óriási egészet akarjuk élvezni, számtalanszor kell átbúvárlnunk, hogy minden egyes — itt-ott rejtett — szépségei előtűnjenek felüljünk. Hanem aztán minden újabb és újabb átolvasás után kedvünk növekszik a továbbiakhoz, mert látjuk, hogy az élvezet dusan kárpótol fáradságunkért.

Igy voltam az Ember tragédiájával. Sokszor elolvastam, és mindannyiszor más és más meglepő szép részlet ragadta meg figyelmemet, miket azelőtt nem láttam és fokozódó érdeklődéssel kezdtem újból és újból az átolvasáshoz.

Hanem én itt a világért sem mernek tanulmányt írni egy oly hatalmas alkotásról; hisz mit tudhat az én egyszerű eszem ott, ahol Szász Károly már elmondta, elbírálta jelességeit, és az ő éles ítélő tehetsége által felfedezett hiányokat is? Csak azt szeretném itt elmondani, hogy minő hatást tett rám a mű egyik fő szereplője.

Talán nem is lesz egészen érdektelen, hogy minő világításban látja azt egy egyszerű ember, kinek egyéb

jogzíme nincs, hogy erről írjon, mint hogy szereti a szepet és szeret foglalkozni vele és gondolkodni róla.

Lucziferről szeretnék egyet-mást elmondani, hogy milyennek látom én, hátha mások is úgy látják. De ha nem is, talán mégse lesznek egészen hiábavalók az én észrevételeim, mert valamint egy épület számtalan kőből és apró homokszemekből van összeállítva, talán egy pár szem homoknak a helyét az én megfigyelésem is pótolni fogja, nem mintha szükség lenne rá, mert egy pár kövecs vagy homokszem híján még teljesen egész marad az épület, de mint fentebb is mondtam, mentesen ki az vakmerő vállalkozásommal, hogy szeretem a szepet és szeretek gondolkodni róla.

A Madách Lucziferje a tagadás ősi szelleme, az igaz, de, úgy tetszik, legtöbbször csak azért tagad, hogy az ember túlságos felesleges lelkesedését a szükséges korlátok közé szorítsa. Sokszor lerántja az idealizmus egéből Ádámot, de mint először ígéré, „hogy csüggedés ne érjen, egedre egy picziny sugárt adok, s e sugár a remény”, tehát a reménysugárt adja és soha sem hagyja a kétségbeesésig menni, sőt iparkodik kibékíteni a változhatatlan sorssal vagy végzettel.

Pedig az ördög, az emberi nem ősi elleusége, talán hamarabb elérné célját, ha a kétségbeesésbe taszítaná az embert, hogy aztán az ő győzelme biztosabb legyen. Mert az ő célja csak az lehet, hogy az embert az örök Jóságától elszakassza, nem pedig hogy saját gyöngesége beismérésére kényszerítve, ott keressen megnyugvást, ahol természetesen minden kételkedés megoldást talál.

Luczifert már megjelenésekor, minden ördögi volta

daczára, meghatja az első emberpár ártatlan egyszerűsége, mely mindennel megelégszik és boldog a lét tudatában. Egymásban feltalálják mindent, ami kedves, szép és jó. Luczifer tétovázik, és biztatnia kell önmagát, hogy: „Megesküvém vesztőkre, vesztőök kell.” Tehát már az első lépésnél önmaga elítéli önmagát, mert mi egyéb e tétovázás, mint hogy őrzi igaztalanságát, majd nem kudarcát is sejtí, mert kételkedve kérdi, hogy: „Nem küzdök-e hiába a tudás, a nagyravagyás csábos fegyverével ő ellenök, kik közt mint menhely áll, mely lankadástól óvja szívöket, emelve a bukót, az érzélem.”

Tehát már sejtí, érzi, hogy van az ősemlerben valami, ami ellen ő talán hiába küzd, de küzdeni fog, mert az természete, de amellet belátja, hogy küzdelme nem jogos, nem helyes, de küzd, mert föltette magában.

Ez a Luczifer nagyon jámbor és jóakaró Luczifer. A tagadás és kételkedés szelleme ő csupán, de nem az ősemler rosszakarója, miát aminek a pokol fejedelmét elképzeljük és lennie is kellene. Ádámnak ő nem vezetője, mert Ádám a saját természete által kiszabott úton halad egyenesen előre. Luczifer itt-ott megállítja tagadásával, és kételkedésével gondolkodásra készíti, de utjában sem megakasztani nem bírja, sem pedig utjából eltéríteni — vagy arra a lejtőre vezetni, mely az ő birodalmához vezet — nem képes.

A Madách Lucziferje az emberi életben oly szükséges feket képviseli. Sokkal több jóakarót van benne az ember iránt, mintsem azt elképzelhetők azok után, amiket az Úrnak mond, mikor Az a két fát kijelöli a

### Szász József alispán a sorostélyi völgyben.

Nagy zivatar pusztított e hó 12-én a Küküllő balpartján. A jég nagy károkat tett s a hirtelen megdagadt sorostélyi patak a törvényhatósági uttétről elsodort egy hidat.

És alig érkezett illetékes helyre a közlekedési akadály híre, június 18-án megyénk új alispánja, az államépítészeti hivatal főnökevel, a helyszínére sietett, hogy a közlekedés szabaddá tételét a helyi viszonyoknak megfelelőleg rendezze el.

Most már biztosra vesszük, hogy a esicsóholdvilági küküllői vashidddal kapcsolatban álló ladamos-holdvilági törvényhatósági utra 2 állandó hidat kapunk, s hogy a Szedinka tető fele megkezdett út is kiépül.

Földmivelő nép vagyunk s terményeinket csak úgy tudjuk kellőképpen értékesíteni, ha közlekedési eszközeink minden időben felhasználhatók lesznek.

Sorostély lakossága néhány perczet az alispán érkezése előtt vett tudomást a ritka vendég látogatásáról (ritka vendéget mondok, mert ez a vidék — mi tures, tagadás? — eleven alispánt még soha sem láttam), és tekintve, hogy Sorostély közel van egy a zsebeni, mint a balázsfalvi oly sokszor szellőztetett áramlatokhoz, szinte jól esett hallanunk, hogy az új alispán eljön körültekinteni a sorostélyi völgybe.

És hisszük, hogy az alispán a látottakkal meg volt elégedve.

A szászág és románság nemzeti színű lobogó alatt jelent meg alispánja előtt. A nemzeti színű lobogó alatt ott voltak a lelkészek is, megjelent a szász földmivelők zenekara és rögtönözve a tisztelgés pompás fogadtatással nézte ki magát, melyről nem hiányoztak a fogadó beszédek sem s nem maradtott el az alispán válasza sem.

A válassz magyar volt mindenképpen, egyenes és nyílt. Meg is éljenezték szívünk lelkünk szerint, s ha eddig nem zavarta meg a békés együttélést az említett két-fele áramlat, ezután még úgy sem lesz okunk felni bizonyos tulkapasoktól, mert hát látjuk, hogy eleven alispánok is vannak.

A beszédek elhangzása után alispánunk Goetsman József vendégszerető házához tért be, hol az előjáróság ismét megjelent s újból tisztelgtek az egyházak s honnan rövid pihenő után kedves emlékek visszahagyásával Ladamos felé hajtatott.

Esett az eső s az alispán mégis tovább utazott. Egy öreg szász atyafi a köcsi után nézett, s midőn látta, hogy az alispán tényleg tovább utazik, oda fordult társához és ezeket mondta: „Ime egy viczpán, kinek az eső sem árt!”

Tóháti.

### Évzáró ünnep a leányiskolában.

Folyó hó 22-én delután 3 órakor nagy közönség gyűlt össze a varbeli ref. templomba, hol kedves ünnepély és lelkes érdeklődés keretében folyt le az elemi és polgári leányiskolák évzáró ünnepe. Az ünnep fényét emelte Zeyk Dániel főispán és nejeinek megjelenése; ott volt Halmágyi Ferencz kir. tanfelügyelő, dr. Varró László polgarmester, Gáspár

paradicsomban tulajdonaul, és ő büszkén mondja: „egy talpalattnyi föld nekem elég, hol a tagadás lábát megveti, világodat meg fogom dönteni”; pedig nem dönti meg, sőt ellenkezőleg tagadása, ketelkedése mélyebb gondolkodásra ösztönzi az embert, hogy végre is visszatér az örök Jóság forrásához. Ez nem az ördöghöz méltó, pedig logikai eredmény, az ősember természetéből kifolyó.

Még a reményt is ő adja, hogy ne csüggedjen, vagy a csüggedésben el ne vesszen, ami pedig az ő céljainak éppen megfelelő lenne. De hát ő jó ördög, aki az embert segíti, rajongását fekezi, hogy tul ne csapongjon, és tulságos heve által nehogy önmagát égesse össze, pedig talán nem erre vállalkozott eredetileg.

Adam nem akarja az életet a maga rideg valóságában látni; nemesebb, magasabb eszméket keres, mely világítson a nagy sötétségben, hova a fényes paradicsomból kerültek. Mindig megtalálni veli és mindig megcsalódik. Luczifer az, az igaz, ki képzelt egeből lehuzza, de ismét Luczifer az, aki megakarja tanítani arra, hogy ne essék kétségbe. Kételkedővé teszi, de egyszermind utat is hagy arra, hogy Adam ismét visszatérjen az örök Jóság forrásához, mert nem hagyja tökéletesen kétségbeesni, és ilyenkor kiesik ördögi szerepéből.

Mindent összevéve, a Madách Lucziferje nem ellensége az embernek, hanem az élet kíméletlen Valósága, melyet csak az ember lát olykor ellenségének, ha tarka illuzióit széttepi és megmutatja alatta a rideg valót.

Nemo.

János gondnoksági elnök, a gondnokság és tanító-testületek tagjai és a szülők nagy számban.

Az ünnepet a II. polgári osztály szép éneke nyitotta meg melynek vezetésével Kövér János elemi iskolai igazgató olvasta fel a lefolyt iskolai évről szóló jelentését. Részletesen beszámolt az év történetéről a tanulók szorgalmi és magaviseleti állapotáról. Örömmel olvastuk ki lelkes előadásából azt a szellemet, mely elemi leányiskolánk vezetésén és tanító-testületének egész működésén elárul s amely azt a mintaszerű szép eredményt biztosítja, melynek különösen vizsgálatok alkalmával tanui lehettünk.

A III. polgári osztály éneke után Dömök Erzsébet az áll. polg. leányiskola igazgatónöje, olvasta fel jelentését.

Az egész iskolai év minden részletére kiterjedő gondos jelentés eleitől végig lekötötte a hallgatóság figyelmét. E jelentés szerint beiratkozott a polg. iskolába 162 rendes és 9 magántanuló, tizenegygyel több, mint a mult évben; a munkatanfolyamra 20. A tanítás folyamát zavarta a városunkban járványszerűen fellépett vörheny és kanyaró, minek következtében a mulasztások száma 2680 felnapra emelkedett. Ugyanezen járvány két tanerőt huzamosabb ideig akadályozott a tanításban. A tanítók személyzetében a tanév folyamán változás állott be. A tanító-testület ugyanis és a gondnokság az iskolára nézve üdvösnek tartván azt, ha az ének- és toratanítás oly tanítóinre bízhat, ki másfelé elfoglalva nincs és így esetleg helyettesítéseket is végezhet; a gondnokság felterjesztést intézett a m. kir. közoktatásügyi miniszterhez, ki az ének és torna tanításával Váró Jolán okl. tanítónőt bízta meg, ki kiváló szakismerettel lankadatlan szorgalmat párosított s a növendékek irányában szeretetteljes és gyöngéd bánásmódot tanusított; azért is úgy a növendékek szeretetét, mint kartársai és felebbvalói becsülését s elismerését kivívta magának.

A vallásos és hazafias érület ápolására nagy gondot fordított a tanító-testület; erre a nevelés általános és rendes eszközei mellett minden kínálkozó ünnepi alkalmat felhasználtak. November 19-én Erzsébet királyasszony emlékét újították fel; az Önképző-kör megünnevelte márczius 15-nek évfordulóját, ápril 11-ét pedig az egész növendékség; június 8-án a koronázás emléknapján, az Önképző záró-ünnepén, történelmi emlékeztet tartottak a kiegyezésről. Mindez ünnepélyeket aktuális felolvasásokon kívül szavalatok, ének- és zene-számok tették változatosakká s a nagy számban érdeklődő közönség előtt érdekesebbé. Október 1-én és június 2-án az összes növendékek, a tanító-testület vezetése alatt, kirándulást tettek a Bükkös Laposra. Az utóbbi kirándulást feledhetlenné tette az a jelenet, melyben az 1704-iki városvédők küzdelemben elesett enyedi diákoknak szép sétatérükön elhelyezett emlékét a növendékek a Hymnus, Szózat és Rákoczy Keresgője hangjai közt megkoszorúzták. Hálával emlékszik meg a jelentés azokról, kik az intézet iránt adományaikkal vagy látogatásukkal figyelmét tanusították, különösen kiemelve az 1901-ben végzett növendékek követésre méltó szép példáját, kik tíz éves találkozójuk emlékére 120 koronás alapítványt tettek, hogy kamataiból jeles magyar nők életét tárgyozó műveket adjanak szorgalmas növendékeknek mellékjutalmul.

A tartalmas és érdekes jelentésből átvesszük annak záró szavait, melyek mélyen meghatottak mindenkit: tanítót, tanítványt és közönséget. „Az 1901/2. tanévről szóló jelentésemet végzem azon pár szóval, melyeket szeretetteljes kedves növendékeinkhez intézek, kik a mai nappal talán örökre búcsút mondanak a kedves helynek, hol gyermeki kedélyükhöz mért sok vidám, kedves napot töltöttek. Maguk, édeseim! még nem tudják, mi van a sors könyvében számukra megírva; nem tudják, mi lesz a fő életcéljuk. Egyesek tovább folytatják tanulmányaikat s az elemi és polgári iskolában szerzett ismereteiket az épület alapkövének tekintik csupán, melyre tovább építenek; tovább szerzik a szellemi kincseket, talán csak azért, hogy lelküket még tökéletesebben kiműveljék, vagy pedig, hogy az élet viszontagságai ellen egészen biztos, szilárd épületet alkothassanak maguknak. Mások megelégszenek az itt szerzett ismeretekkel s a kedves családi körben értékesítik azokat. Bármilyen is hivatásuk, életcéljuk: mindenkor törekedjenek a saját maguk által választott vagy a sors által számukra-kijelölt munkakört méltóan betölteni, mert elégedettek csak azok lehetnek, kik hivatásuk magaslatán állva azt mindenkor lelkiismeretesen betöltik. Az élet minden körülményei közt a hit, remény és szeretet legyenek vezérszavak. A vallásosság, a hit képezi a nőnek egyik főkecséjét; a hit nyújt vigaszt a szenvedőnek, ad erőt az élet küzdelmeiben; a hit teszi bánatunkat elviselhetőbbé, örömlenket bensőbbé. A remény ad erőt a csüggedőnek, kitartást a küzdőnek, bátorságot a gyengének; a remény teszi kötelességünk teljesítését könnyűvé, kitűzött céljaink elérését lehetővé.

A szeretet képezi az élet napfnyet, meleget. A munka és hivatás szeretete erőt ad az élet küzdelmeinek leküzdésére, az akadályok elhárítására; a család tagjai iránt való szeretet adja a családi tüzhely meleget; ez fejleszti ki bennünk a gyengédséget, tapintatot, melylyel egymás hibáit elnezzük, megbocsájítjuk; a szeretet szava tanít meg minket arra, hogyan hozzunk másokért áldozatokat. Az emberbaráti szeretet tesz nemessé, könyörületesé, melynek követése által sok sebet gyógyíthatunk, sok könnyet felszáríthatunk. A hazaszeretet tanít meg arra, hogy semmi áldozatot ne tekintünk nagyknak, ha vele drága hazánk javát, boldogulását elősegíthetjük. Hittel gondoljanak a mindenhátó Istenre, reményvel tekintsenek a jövő elé és szeretet kísérelje az élet útjain!”

Ezen szép és az őszinte szeretet melegével előadott jelentés után a IV. polg. osztály éneke következett, mely megfelelően kiválasztva híven tolmácsolta a hangulat meghatottságát. Az ünnepet s vele az iskolai évet Gáspár János gondnoksági elnök zárta be, ki sokszoros tanügyi tapasztalataival s a társadalmi viszonyok melyere való pillantással biztos és nagy arányú perspektívát mutatott be ezen közkeveltségű és szépen fejlődő intézet jövőjéről.

Elismerő szavakkal szolt a két leányiskola tanító-testületeinek buzgóságáról és sikeres működéséről. Megköszönte Zeyk Dániel főispán és Halmágyi Ferencz kir. tanfelügyelő sokszoros és jóindulatú érdeklődését. Végül meleg hangon búcsúzott a növendékektől, kikkel szemben a vizsgálatokon szerzett tapasztalatai alapján, a gondnokság megelégedését fejezte ki. A szép ünnep kedves és emlékeztető voltát nagyban emelték a jó izléssel választott s kitűnő gondolat betanított énekdarabok, melyek Váró Jolán énektanító művészi képességeit és szorgalmát dicsérik.

A gondnokság elnökének búcsúszavai után karénekek és a jutalmak kiosztása következett. A nagyszámú könyvajándékon kívül pénztalimat kaptak: Benke Julcsa, Bodor Gabriella, Dömzsödi Anna, Juhász Margit, Keresztes Valéria, Kovács Piroška, Lázár Ilona, Meskó Klára, Szabó Róza, Varga Erzsé IV. oszt. jeles tanulók.

### A leányiskola estélye.

Kedves szokás, hogy az évzáró ünnepet esti multság rekeszti be a setateri fedett tánczhelyiségben. Ez alkalmal az estét kétszeresen kelvessé tette az érdekes és vonzó program, melyet a polgári iskola lelkes tanító-testülete összeállított, s melyet Váró Jolán énektanító kitűnő izléssel, bámulatos szorgalommal és türelemmel s nagy sikerrel rendezett. A nagy terem zsúfolásig megtelt közönséggel, melynek sorában társadalmunk minden réteget gazdagon képviselve láttuk. A közönség nagysága különösen akkor tünt fel egész mértékben, mikor előadás után a rend kissé felbomlott az elhelyezkedés előtt s mikor a tánczos párok csak óhajtasuk szárnyain repülhettek a körtánczok dallamain.

A műsort Sebestyén Irén II. polg. kellemes hegedűjátéka nyitotta meg, melyet ügyesen kísért zongorán Weirrich Margit II. polg. Benke Julcsa és Dömzsödi Anna IV. polg. növendékek a lányok eszmévilágába illő komolyabb tartalmú dialogot adtak elő éleken és kedvesen. Fogarasi Jolánka m. t. növendék népdalokat játszott zongorán nagy gyakorlottságra valló és bravurosán színező előadással. Mondanunk is felesleges, hogy a közönség zajos tetszéssel jutalmazta a műkedvelők ügyes szereplését.

A műsor negyedik pontját Hartman Etelka „Iréne születése napja” cz. egy felvonásos vígjátéka képezte a következő szereposztással:

Iréne 15 éves növendék	Csepregi Margit
Mariska „ „ „	Berde Amália
Márta „ „ „	Szöke Katalin
Eszti „ „ „	Fogarasi Jolán
Rózsika „ „ „	Vill Margit
Juliska „ „ „	Szekely Margit
Erzsi „ „ „	Bernád Margit
Miczi 18 „ „ „	Horváth Teréz.

Az előadás sikere valósággal meglepte a közönséget. Persze a darab is nagyon ügyesen van megírva és kiválasztva. Úgy hogy a szereplők tulajdonképpen a maguk élénk temperamentumát adhatták elő fekezetlen őszinteséggel és közvetlenséggel. A darab, mely egy lajnyevelő intézetben játszódik le, igazán a növendékek életéből van másolva; egészen meghódít a hűségével. A növendékek maguk közt ezer bohóságot követnek el; apró és kedves csalafintaságokon török fejüket az iskolai élet pedantériája ellen; józú diások mondasokban nyitnak szelepet élces jókedvüknek. De csak addig, míg a tanító lépteit nem hallják. Nosza van ijedelem akkor és kapkodás; a tanulás komikus buzgóságával igyekeznek leplezni a meglepetés felelmetől támadt zavarukat. Mindezt gyakorlott művésznők sem tudták volna hibebe adni; állandó derűtségben tar-

tották a közönségnek főképpen azt a részét, melynek ez a diákos élet egészen a lelkéből van merítve, tehát lelkehez is szól.

A programm vege keltette fel legjobban a közönség kíváncsiságát. Bizonytalan, sejtelmes hírek jártak már előre a darab szépségéről, mesebeli tündérekéről és hercegekről. A kíváncsiságot csak növelte a hosszú szünet, mely alatt a színpadot elrendezték, s a függöny mögül hangzó zongora, melyen a preludium kedves dallamait játszották. Végre felhúzták a függönyt. Ah!... tört ki önkénytelenül a bámulat és tetszés hangja a nézők ajkain. Mozdulatlan izgató kép látszik. Alvó tündérek művészi kézzel rendezett csoportjában alszik a mesebeli Csipkerózska, kit születésekor tizenket nemtő megáldott s egy boszorkány elátkozott. Az átok hatása alatt ime már száz esztendeje alszik orsóval kezében. Azonban a bagoly az éjfél órák hűgője s jönnek a boszorkányok. Énekelve és táncolva — a tizenharmadik ellenére — elhatározzák s megjósolják a Csipkerózska ébredését s jövőendő boldogságát. Eltűnnek... s ime valósul a jövőndős. Jön a szépséges királyfi vadaskísérettel, meglátja Csipkerózsát, elragadtatással nézi, homlokon csókolja, ezzel felebreszti és királyné-nak viszi otthonába. Mindez az egész mesebeli cselekmény bajos szép zene és ének kíséretében játszódik le. Kosztümök, elhelyezés, másvág, kedvesen csengő gyermeki hangok tündéri képek sorozatát tárták elénk. Valóban nem tudjuk, mit emlegessünk a szép látvány legszebb részleteiket: a szép királyfi biztos fellépését és bátor énekét-e? a boszorkányok jellemzetes szereplését-e? az alvó tündérek bajos csoportját? a csokorba köthető kedves vadaskíséretet? vagy a zongorázó lánykák és énekes kar ügyességét? Mind szép volt; minden részlet hatásosan közreműködött, hogy Váradi Antal kis gyermek-operája jól, a lehető legjobban sikerüljön. Ha már képen nincs megörökítve, örökítsük meg, meg is örökíti a gyönyörködő közönség a jó emlékezetben, s köszönettel gondol azokra, kik az elvezetés estét szereztek. A „Csipkerózska” szereplői voltak: Vadrózska: Lázár Ilona. Herceg: Farnos Eszti. Udvarhölgyek: Benke Juliska, Bodor Gabriella, Dezső Irma, Dömzsödi Anna, Fosztó Marcsa, Kovács Piroška, Lázár Anna, Nagy Irén, Mahr Klementin, Salamon Dinórah, Ujvári Erzsí, Varga Erzsí. Boszorkányok: Prédiger Malvin, Szabó Róza, Meskó Klára. Vadászok: Albert Anna, Derzsi Ilona, Groisz Olga, Nagy Ilma, Pop Miczi, Török Margit. Csalogány: Derzsi Ilona. Bagoly: Berde Juliska. Zongorán kísértek az énekeket: Szász Ilonka és Hódos Getta.

Előadás után tánc következett, tele hamisítatlan gyermeki jó hangulattal. Csak egy hiányzott arra, hogy a jó kedv teljes legyen: egy kétszer akkora terem, hol a sok táncos kenyelmebben mozoghatott volna. A kedves multság éjfél egy órákor ért véget.

## Vegyes hírek.

— **Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be- küldeni sziveskedjenek.**

— **Az országgyűlés elnapolása.** Folyó hó 21-én a magyar képviselőház ülései folyó évi október 6-ig királyi kezirattal elnapoltattak.

— **Szász József** alispán Horváth Miklós főszámvé- vő kíséretében f. hó 23-án hivatalos körútra a kisenyedi járásba utazott, honnan csak a folyó hét végé- vel érkezik haza.

— **Kinevezések.** A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Vincen- ti Károly alsófehérvármegyei II-od aljegyzőt a m. kir. belügyminisztériumhoz segédfogalmazónak kinevezte és főispáni titkári minőségben szolgálatra Alsófehé- rvármegye főispánja mellé kirendelte. — Csegezi Gyula marosújvári járásbíró a VII. fizetési osztályba törvényszéki bírónak, id. Derzsi Ede a helybeli kir. járásbírószághoz első osztályú iradatisztnak, Kiss János nagyenyedi kir. járásbírói segédtelekkönyvvezető az albrudbányai kir. járásbírószághoz telekkönyvvezetőnek neveztetett ki. — A kinevezésekhez gratulálunk.

— **Dr. Váro Géza,** kollégiumiunknak négy éve végzett jeles készütségű növendéke, ma avattatik a jogtudományok tudorává a kolozsvári tudomány-egye- temen. A jeles fiatal embernek és általános tisztélet- ben álló szülőinek örömehez szíves jókívánatainkkal járulunk.

— **Gyászhir.** Gajzágó Tivadar kir. járásbíró, megyei és városi bizottsági tag folyó évi június hó 23-án d. u. 1/24 órákor életének 65. boldog házassá- gának 13-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt Vizaknán. Temetése f. hó 26-án d. u. 2 és fél órákor lesz a nagyenyedi vasúti állomásról, hova tetemei a család sirboltban való elhelyezés végett szállítatnak.

— **Dimisszió a kollégiumban.** F. hó 25-én del- után 4 órától kezdve folyt le a kollégium évzáró ün- nepe és a díszteremben nagy közönség jelenlétében. Az ünnepeket a XC. zoltár éneklése után Zayzon János szép hálaadó imája kezdte meg; majd a főis- kolai zenekar precíz játéka következett és Nagy Lajos rektor olvasta fel beszédét, melyben érdekesen és részletesen beszámolt a lefolyt iskolai év történe- téről. A szép ünnep végével a jutalmak kiosztása kö- vetkezett. A nagy számban kiosztott ajándék-könyve- ken kívül Kovrig-féle jutalmul egyenkint 100 koronát kaptak: Szász Domokos VIII., Bartha Péter VII., Tóth Döme VI., Varga Zsigmond VI., Kristóf Domonkos V., Dali Gyula V., Farkas Albert IV., Farnos Dezső III., Borbély Ferenc III., Nagy Samu III. tiszta jeles osz- tályzatú tanulók. Br. Jozsinezy alapítványából egyen- kint 37 kor. 30 fillért Berde Sándor VII., Székely Győző VII. Gr. Tekei Sámuel alapítványából egyen- kint 16 kor. kaptak: Varga Károly V., Simonfi János V., Pap Gyula IV. Farnos-Gáspár alapítványból 9 kor. 60 fillért Benkő Ferenc VIII. Önképző-köri munkás- ságról Szász Domokos és Stern Manó 50 kor., Nagy Gyula szabad előadásért 10 kor. Szavalatért Dózsa Jenő VIII. 10 kor., Székely János VIII. 10 kor., Székely Ödön VIII. 10 kor. Emlébeszédért Berde Sándor VII. 2 arany, Tóbis Jenő VII. 2 arany. Ima és szavalatért Váro Zoltán VII. 2 aranyat. Alkalmi szavalatokért Nemes Sándor VII. 2 aranyat. Ifjúsági dalárda alapítványi ka- matját Nagy Gyula VII. 10 kor. Benkő-Váro görög pályadíjúl Simonfi János V. 10 kor. 46 fillér. Zayzon János tanár 10 kor. ajándékát egyházi éneken való előhaladásért Varga Károly V. és Domokos Jenő II. a. kaptak. Görög pályamunkáért Stern Manó és Szász Domokos VIII. 35-52. kor. Reményi Ede pályadíjút 16 kor. 46 fill. Wohlfart Lőrincz IV. kép. és Fellner József V. Földes Ede könyvkereskedő ajándékából egy teljes festő-kollekciót Jenei Jenő II. g. Tornadíjúl Bakcsi Sándor VII. 20 kor. Szépirásért pályadíjúl: I. Máthé Jenő II. b. 16 kor., II. Faluvegi Dénes II. b. 12 kor., III. Váro Béla II. a. 8 korona. Szabadkézi rajzból: I. Fellner József V. o. 18-50 kor., II. Farkas Albert IV. o. 11-10 kor. A Bodola-féle stipendiumot osz- talytársai szavazatával nyerte: Dózsa László VI. 50 kor. A tanítóképezdeben: Irodalomtörténeti jutalmul 25 kor. Szotyori István IV. kép. Neveléstanai dolgozat- ért Benedek Endre IV. kép. 25 kor. Módszertani pályamunkáért Szotyori István IV. kép. 20 kor. Természet- tani pályamunkáért Benedek Árpád IV. 10 kor. Zongora-versenyen nyert Bodor Dénes II. kép. 8 kor. Hegedű-versenyen Wohlfart Lőrincz IV. kép. 10 kor., Józsa Dezső III. kép. 10 kor. Szabad előadásért Csongvai Ferenc II. kép. 10 kor. Szavalatért Lakatos Albert III. kép. 10 kor. Orgona-játékért Wohlfart Lőrincz IV. kép. 10 kor. s 1 drb arany, Lakatos Albert III. kép. 10 kor. Dalkar buzgó vezetéseért Wohlfart Lőrincz IV. kép. 10 kor. Önképzőköri munkásságról Dobai Dezső IV. kép. 10 kor.

— **Az alsófehérmegyei gazdasági egyesület** évkönyve az 1901. évről vonatkozólag a napokban hagyta el a sajtót a szokásos érdekes tartalommal. Az évkönyv, melyet az egyesület titkára állított össze, hű tükrre az egyesület közhasznú tevékenységének, melyet az a múlt évben is kifejtett. Megtudjuk ebből, hogy az egyesület méltó a támogatásra, melyben a kormány részesíti, és hogy a tagok számának növekedésével évről évre erősö- dik ez a derek intézmény. Titkári jelentésben, a tagok névsorán az egyesület vagyoni állására vonatkozó ki- mutatásokon kívül a következő szakközleményeket tartalmazza az évkönyv: „A magyar gazda hit- ele”, Éber Ernőtől; „A vetőmagról és ter- mőföldről”, dr. Szaniszló Albert népies gazd. előadása; „A szőlő peronoszporája és az ellene való védekezés”, irta Gálffy János; „Hogy örököl, hogy változik az állat, s hogy keletkeznek az új fajták?”, dr. Szaniszló Albert népies gazd. előadása; „Közgazdasági levél”, Székelyhidyi Viktor egyesületi titkártól Ér- dekes és hasznos dolgok mind, kitűnően megírva, melyekből a gazdaközönség sok tanulságot meríthet. A füzetet egyesületi tagok ingyen kapják. Bóiti ára 1 korona. (K.)

— **Figyelmeztetés.** Nagy-Enyed város tanácsa közhírré teszi, hogy az a keresmáros, bor-, sör- és pálinka-kimérő, ki jelenleg ételek és élelmiszerek el- adásával és ülő vendégek számára való vendéglőszertü kiszolgáltatásával foglalkozik s ezután is foglalkozni kíván, amennyiben arra ipar-igazolvány vagy iparen- gedélye még nem volna, a törvényszerű iparigazolványt, illetve iparengedélyt f. évi december hó 31-éig okvet- lenül megváltsa, mert ha elmulasztaná s iparát tovább üzné, az ipartörvény szigorá szerint fog büntettetni. 1902. évi december hó 31-ike után élelmiszerek és

ételeműek elárúsítására és vendéglőszertü kiszolgálta- tására iparigazolványok és engedélyek az ipartörvény és szabályrendeletek szigorú tekintetbevételével kötött számban fognak kiadatni.

„**Kis Lap.**“ Forgó bácsinak ez a régen bevált gyer- meklapja formában és tartalmában megifjodva folytatja nemes hivatását a gyermekevelés körül. Hétről-hétre sok gyönyörű képpel és olvasni valóval megrakodva közzönt be előfizetőihez, egyformán szórakoztatva és oktatva az apróságot. Forgó bácsi és Roboz Andor szer- kesztők az írónak egész seregét mozgósítják, hogy a „Kis Lap” változatos és bő tartalma ne csak mulattassa, hanem gyönyörködtesse is a kis olvasókat. Mind ennek, a hegyébe a „Kis Lap” gyermekújság előfizetési ára olyan csekély, hogy mindeu szülő könnyen megszerez-heti. Negyedévre csak 2 korona. Megrendelő cím: „Kis Lap” kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54.

Szerkesztőség:

**Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.**

Kiadó:

**Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság**

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvény- társaság könyvnyomdájában.

25—1902.

tkvi.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt n.-enyedi kiségitő tak. pénztár és csatlakozás foytán Popa Bazil végrehajtatónak Csokán Todorika szül. Heezegán tompaházi lakos végrehajtást szen- vedő elleni 540 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a tompa- házi 30 sz. tjkvben foglalt A + 1—5 r. sz. alatti ingatlanokra összesen 1024 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1902. évi július hó 14. napján d. e. 9 órákor Tompaházán a község házában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz 170 §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1902. január hó 7. napján.

**Weiner,**

kir. aljárásbíró.

351 1—1

Sz. 533/1902. tkvi.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kiségitő tak. pénztár végrehajtatónak dr. Gerasim Emil ügyvéd által képviselt özv. Székely Lajos hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 300 korona tőke és járuléka iránti végrehajtási ügyében a felenyedi 210 sz. tjkvben foglalt A + 6, 9, 11 r. sz. ingatlanokra, melyek időközben tulajdonjogilag özv. Székely Lajosné szül. Fogarasi Anika, Székely János a Lajosé, kk. Székely György, József, Kata, István ifj., Mária, Márton a Lajosé javára bekebelezett 685 kor., továbbá a 210 sz. tjkvből időközben a 697 sz. tjkvbe Szakács Mártonné szül. Kerekes Kati tulajdonul átjegyzett A + 1 r. 1780 hr. sz. ingatlanra 66 kor. és végre a 210 sz. tjkvből a 698 sz. tjkvben Tamás György és neje Vass Rebi tulajdonul átjegyzett A + 1 r. 596 hr. sz. ingat- lanra 92 kor., összesen 834 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi július hó 28-ik nap- ján d. e. 9 órákor Felenyed község házában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénz- ben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értel- mében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1902. február hó 17-én.

**Weiner,**

kir. aljárásbíró.

353 1—1

Sz. 2030—1902. tkvi.

## Árverési hirdetményi kivonata.

A marosújvári kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Pakurár Juon végrehajtatónak Ursz Timofej o.-tordosi végrehajtást szenvedő elleni 200 kor. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék terü- letén levő marosújvári kir. bíróság területén levő O.-Tordos községben fekvő 215 sz., az Ursz Timofej nevében álló A + 1 r. 285, 286 hr. belsőre 441 kor., 7 r. 976 hr. szőlőre 120 kor., 8 r. 1103 hr. szőlőre 50 kor., a 10 r. 385, 2, 2, 38, 2, 2 hr. szántóra 168 kor., a 11 r. 760 2 hr. legelőre 29 kor., a 12 r. 555/1 hr. szántóra 88 kor., a 13 r. 758/2 hr. szántóra 243 kor., az o.-tordosi 150 sz. tjkvben felvett s Ursz Juon nevében álló A + 11 r. 555/2 hr. szántóra 88 kor., a 12 r. 758/1 hr. szántóra 244 koronában ezenell megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatl- nok az 1902. évi július hó 30. napján d. e. 10 órákor megtar- tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel- mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál- litott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1902. április hó 26-án.

A marosújvári kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

**Sólyom,**

kir. aljárásbíró.

355 1—1

**Két szoba, konyha sat-ból álló kellemes kis polgári lakás a város egyik igen élénk utcájában, hol pompás ivóvizek vannak a szomszédságban, szabad kézből eladó.** 350 1-3

Czím a kiadóhivatalban.

Sz. 1370 1902 tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint tikkvi hatóság közhírré teszi, hogy Miller Mihály ügyvéd által képviselt Repede Sofron és neje Lazar Maria felügyeli lakos, továbbá ezenel esatlakoztatott Csorota Efreim m-kapudi lakos végrehajthatóknak Lazar Todor I. Vaszilie m-kapudi lakos végrehajthatást szenvedő elleni 400 kor. tóke és jár. iránti végrehajthatási ügyében a m-kapudi 25 sz. tjkben foglalt A + 1, 3, 5-10 és 12 r. sz. ingatlanokra a C I alatti öz. Lazar Vasziliané javára, a 6 r. sz. ingatlant és a C 6 alatti Lazar Todorika javára, a 7 r. sz. alatti ingatlanra bekebelezett haszonélvezeti jog és a C 2 és C 3 ugyanaz és Lazar Todorika f. Balog Niculaené javára bekebelezett szolgalmi jog fenntartásával 621 kor., és a m-kapudi 188 sz. tjkben A + 1-8 r. sz. ingatlanokból Lazar Todorit illető fele rész jutalekára a C 1 és 2 alatti öz. Lazar Vasziliané Stojka Lina és Lazar Todorika ferj. Balog Niculaené javára bekebelezett szolgalmi jog fenntartásával 574 kor., összesen 1195 korona becsárban az árverés elrendeltek, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi július hó 29-ik napján d. u. 3 órákor M-Kapud község házánál megtarandó nyilvános árverésen a kizálatási áron alól is el fognak adatni

Árverési záradékok tartoznak az ingatlanok 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elis. érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint teikkönyvi hatóságól. Nagy-Enyedén, 1902. évi május hó 21-én

**Weiner,**  
kir. aljarasbíró.

354 1-1

Sz. 2530-902.  
tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A marosújvári kir. járásbírósg mint teikkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a n.enyedi kiseg. tak. részv. társaság mint végrehajtható részere 240 kor. tóke, ennek 8% kamatai és a jelenlegi 16 koronában meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek, valamint az 1881-ik évi LX. t. ez. 167-ik §-a alapján esatlakoztatott végrehajtható a kisküllővármegyei tak. penzár és hitelbank 408 kor., Fülöp István 240 kor. tóke követelése és járulékaik behajtása vegett Vincze György végrehajthatást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosújvári kir. bíróság területéhez tartozó Szent-Benedek község határára fekvő, 126 sz. tjkben felvett s végrehajthatást szenvedett és Fülöp recte Juleki István kk. nevén álló A + 17 r. 268. 269 hr. kert és falaz 416 kor., a 18 r. 859 hr. szántóra 121 kor., a 19 r. 1216 hr. szántóra 326 kor., a 20 r. 1456 hr. rétre 332 kor., a 21 r. 1575 1576 hr. szántóra 126 koronában megállapított kizálatási áron az árverést az 1881. évi LX. t. ez. 146. és 156. §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására hatánapul 1902. évi július hó 21-ik napjának d. e. 10 órája tüzetik ki Szt.-Benedek községhezahoz.

Az árverésnek kiitt ingatlanok becsáron alól is el fognak adatni.

Árverezni záradékok tartoznak az ingatlan becsáranak 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 142 §-ában jelzett ár-folyamnal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabálszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. teikkönyvi hatóságtól.

Maros Ujvárt, 1902. május hó 29-én.

**Sólyom,**  
kir. aljarasbíró.

352 1-1

**INCZE ISTVÁN**  
mészáros és hentes 3711 50-52  
**árjegyzéke**

1 kgr. sertéskaraj	kor. 96 fillér
1 kgr. marhahus	72
1 kgr. I. oszt. borjúhús	72
1 kgr. II. oszt. borjúhús	64
1 kgr. III. oszt. borjúhús	56
1 kgr. sertéshús	88
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	28
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	44
1 kgr. császárhús	60
1 kgr. sonka	20
1 kgr. főzött sonka	40
1 kgr. zsir	44
1 kgr. lengyelkolbász	28
1 kgr. párizsi kolbász	44
1 kgr. száraz kolbász	44
1 kgr. disznósajt	20
1 darab szalvaladé	08
1 pár tormásvirslí	08

Jó minőség és pontos mérték.

**Törlesztéses kölcsönöket nyújt**

előnyös feltételek alatt 20, 30, 40, 50 évre terjedőleg már 400 koronától felfelé az

**Erdélyrészi Magyar Jelzálog Hitelbank R-t.**

Alaptőke: 800,000 kor. Tartalékalapok: 200,000 kor.

Intézeti iroda:

Kolozsvártt, Rózsa-utca 1. sz. saját házában.

Prospektussal kívánatra ingyen szolgál az

156 10-24

**Igazgatóság.**

**Somatose**  
oldha'ó husfehérnye  
a hus tápanyagát tartalmazza (tojás fehérje és só) majdnem izetlen könnyen oldható por alakban a lehető legjobb  
**erősítő szer**  
gyenge, a lép alkosásban visszamaradt, egyenetlen, melibetegeknek, ideghegeknek, gyomorbetegeknek, gyermekgyógyászoknak, női körben szenvedő gyermekeknek, gyógyulónak.  
**VAS-SOMATOSE**  
alakjában pedig különösen  
**Sápkórban**  
szendek-knek orvosilag ajánlja  
Somatose nagy mértékben emeli az étvágyat.  
Kapható minden gyógyszerárutárban és drogeriában  
Csak eredeti csomagolásban valódi.

**Vorobicz Kálmán**  
vászon-, női- és férfidivat-üzlete  
Nagy-Enyed, Főter. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsem van Nagy-Enyed város t. közönségének azon nemes elvét megismerni, hogy amiben csak lehet, „magyar ipart pártol.” Örömmel és nyugodtan tettem tehát bevásárlásomat a tavaszi ideyre mert is batorkodom fölívni a következőkre n. é. vevő közönségem becses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- és chifon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, jó és szép arukra, melyek tartósságban fölül mulnak minden eddigi csehországi gyártmányt.

Kobrák cipő-gyár Budapest férfi-, női és gyermek-cipői, melyek híres tartóssága, csinosága és jósága a külföldiek által is jelesen van elismerve, mely ugyancsak lehet ám büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó karton, zephyr, molmos, satin és batistjai, melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyártmányai nálam dús választékban kaphatók, selyem, satin, cachemire és karton minőségekben. Gyönyörködte'ó dús raktárt tartok még női ruha-kelmekben, diszekben ruha és blouse selymekben, női és férfi kész fehérneműkben, kész női blousok és alszoknyákban, nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-, függöny-, ágy- és asztalterítőkből, férfikalap, harisnyák, fej- és zsebkendőkben, beles ró vidárúkból.

A magyar ipar támogatásának eszméjével kérem tehát nagybecsű támogatásukat s vagyok

kitűnő tisztelettel  
**Vorobicz Kálmán.**

Egyenes tartó valódi halcsontos miederekben nagy raktár.

50 évi siker!

**Eszéki ARCZKENŐCS**  
és eszéki Szalvator-szappan  
eltávolítja a szepőt, májfoltot és a bőr összes tisztátanságát.

Valódi csakis a  
**DIENES J. C. SZALVATOR-  
gyógytárából**  
**ESZÉKEN, felsőváros:**

1 tégely eszéki arezkenőcs ára ..... 70 fillér és 1 korona  
1 drb Szalvator-szappan ára ..... 1 korona  
1 tégely kézi paszta ára ..... 1 korona 20 fillér  
Lyoni rizspor ..... kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona.  
Ezen ezikké mentek minde: artalmas alkatrészekből és megfelelőnek tökéletesen a 71012 számú B. m. rendeletnek

Főraktár BUDAPESTEN: 135 8-10  
**TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerész  
VI., Király-utca 12. és Andrássy-ut 29.

**Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r-t.**  
Alaptőke: 200,000 korona.  
Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.  
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

**KIS HIRDETÉSEK.**  
Mind-n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon tul minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeljük. Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel.  
Egy ketablakos csinosan **butorozott utcai szoba** magános egyének kiadó Hid-utca 1b. sz. a.  
Szeptemberre **3 szobás lakás** kerestetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.  
Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címét a német helyszervezőnek a következő cím-mel: **Stellen-Boten Braunschweig.**

Magyarnak PÉCS, Németnek BÉCS.  
Ne küldjük pénzünket külföldre!

A legjobb órákat és ékszereket küld **SCHÖNWALD IMRE** óras és ékszerárugyáros **PÉCSETT.**  
Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — **Három évi jótállással.**

Egy pontos nikkell zsebóra szép kivitelben ..... 3 fnt 50 kr. Valódi ezüst kétf-deles anker remontoir erős szerkezettel, szép kivitelben ..... 8 fnt 25 kr.  
Egy pontos nikkell ébresztő óra ..... 1 fnt 90 kr. Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 fnt 30 kr.  
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással ..... 5 fnt — kr.

14 karátos arany láncok esinos szép kivitelben:  
20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr.  
Minden láncához aranyba foglalt kőves lógók külön mérve 15-20 gramm súlyban 4 fnt 50 kr.

Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve.  
233 3-40 **Kitüntetve állami és aranyérmekkel.**

Több ezer elismerő levél birtokomban van.  
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.